

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felélős szerkesztő hadbavonult Dr. Nagy Béla
 távollétében: **BOR JÁNOS.**
 Lapkiadó: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 I. Vasut-utca 306.

A terméskilátások.

Hivatalos termésjelentést ugyan a legutóbbi időben nem ad ki a mi kormányunk, aminek igen megindokolt magasabb célja van és így vetésjelentés sem jelent meg már hosszabb idő óta. Arról azonban ma már mindenki, aki ez országban él, nagyon jól van informálva, hogy az őszi vetés igazán kedvezően áll és terméskilátásaink elsőrangúak. Csak a tavaszi vetéssel vagyunk egy kissé hátramaradva a hideg időjárás miatt. Ezt azonban — remélnünk kell — a magyar gazdák csakhamar befogják látni és ha a magyarok Istene csak egy kevésbé segít bennünket, olyan termésre van kilátásunk, mint a háboru előtti néhány esztendőben volt.

Háboru előtt valahol a közgazdasági rovatban néhány apróbetűs hírben számoltunk be arról, hogy milyenek a terméskilátások és ime — tempora mutantur — az apróbetűs hír tartalma idekivánczik a lap legéleire, legdiszesebb helyére.

Azok a terméskilátások, amelyekről ma hozzáértő emberek beszámolnak, a legnagyobb bizalommal töltenek el bennünket. A harctereken ugyan csönd van és a csöndet csak az a nagy harci lárma veri fel, amely az entente sajtójában tombol, azonban mi már nagyon jól tudjuk, hányadán állunk. Hiába igyekszik az entente kínai és amerikai segítőtársakat találni, az a segítőtárs, akitől a legtöbbet remélte, nem csatlakozott hozzá. Az éhínség, az éhség nem tört ránk és ha van valaki, akít éhínség fenyeget, az csak az entente lehet. Bármit is mondjanak az angolok arról, bármi is legyen az ered-

ménye annak, amit az orosz nép produkált, forradalmat nem lehetett volna Oroszországban csinálni, ha az emberek, a nép nem éhezett volna. És Angliában sem beszélne Lloyd George úgy, ahogy beszél, megszorításokról és adagsökkentésekről, takarékoságokról és minden talpalatnyi föld bevetéséről, ha nem éreznék, hogy a gyomor ellátása körül náluk vannak az igazi hibák.

Nagyon jól tudjuk, hogy mi sem vagyunk bőviben mindennek, mi is megszorítások, korlátok között élünk, de hol vannak még a mi mai korlátaink az éhínségtől, amely forradalomba kergette Oroszországot és amely egész tradicionális alkotmányok felforgatására kényszerítette Angliát.

A végtelenségig pedig nem lehet ezt a háborút folytatni. És ha a terméskilátások olyan kedvezőek maradnak, amilyenek ma és ha a termés beigazolja azt, amit a kilátások remélni engednek, akkor Anglia be fogja látni, hogy a háborút eldöntő szövetségest, az éhseget, nem tudja a maga oldalára huzni.

Az idei tavasz a döntő ütközetek ideje lesz. De e döntő ütközetek bármiképen végződjenek is, ha az entente az látná, hogy mi valóban közel állunk az éhezéshez, nem hagyná abba a háborút. A világháborút pedig mégis a gyomor fogja eldönteni és amikor Anglia és szövetségesei látni fogják, hogy a gyomor nálunk nem szólal meg, nem lázong, mert ki van elégtelve, akkor be fogják látni, hogy ezt a háborút tovább már nem érdemes folytatni.

Pedig be kell látniok, mert a magyarok Istene gondoskodni fog rólunk és a békére, térdre igenis a

magyar terméskilátások, a magyar termés fogja kényszeríteni az ententet.

És ezért kívánczik a régi idők apróbetűs hire ide a lap legdiszesebb helyére.

Harctéri és külpolitikai események.

Ellentmondó hírek érkeznek még mindig az orosz belső zűrzavarokról, annyit azonban sejteni lehet, hogy Oroszország forradalmár népe, vagy jobban mondva a szociáldemokrata munkásvezetőség inkább hajlik a köztársasági államforma, mint a monarchia felé. Nagy a valószínűség, hogy Oroszország állami élete köztársasággá alakul át. Népszavazást fognak e célból elrendelni. A szavazásban részt vesz az orosz lövészárok népe is, melyet külön kiküldöttek fognak kioktatni a történet események s a teendők felől.

Kerenski orosz igazságügyminiszter legközelebb úgy nyilatkozott, hogy az orosz ideiglenes kormány az elcsapott cárt Angliába szállítja. A cárnét pedig, aki szinte fogva van, hazaárulás miatt vád alá helyeztetik. Nikolajevits Miklós nagyherceget a főprancsnoki állásból szinte elmozdította a дума kormány. A köztársasági párti munkástömeg a különféle lehetőségeit is komolyan felszínre vetette. Amsterdami tőzsdei hírek szerint a semleges északi országok irányadó köreiből makacsul fentartja magát az orosz különféle híre. Azonban ez a híresztelés sem nyugszik valami erős alapokon, mert az orosz hírszolgálat nagyon megbízhatatlan kezekben van.

Bethmann-Hollweg német birodalmi kancellár a birodalmi gyűlésen körvonalazta a külügyi költségvetés tárgyalásánál Németország magatartását az orosz eseményekkel szemben, melynek magva az, hogy a német kormány ezután sem fog idegen államok belső dolgaiba beleavatkozni. Bármiképp helyezkedik el az orosz nép saját otthonában, ez kizárólag az ő saját belügye, melybe a német birodalom nem avatkozik bele. E kijelentéssel Bethmann-Hollweg kancellár ellensúlyozni akarta amaz entente híreszteléseket, hogy Német-



Védjegy.

A világ **legdrágább**, de egyszerűsége miatt **legjobb** szivarkahüvelye:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“

Vigyázat: **Utánzatok vannak forgalomban!** Sodorni való papír ára 20 fillér.

ország a cári kormányzatot visszaakarja állítani, s a most kivivott szabadságot meg akarja semmisíteni.

A belga-francia front északnyugati szakaszain a németek a héten is folytatták a hátrálást bizonyos vonalakig. Kemény összecsapások is voltak emitt-amott, de nagyobb ütközések itt sem fejlődhetek ki. Az orosz front egyes szakaszain is fordultak elő heves támadások, de nagyobb jelentőség nélkül.

Monasztir előtt sincs említésre méltóbb esemény. A francia támadások hevesége csaknem a nullfokra szállott alá. Meg kellett azzal elégedniük, hogy egy 1243 méteres magáslat ideig-óráig birtokukba került s állítólag ott 2000 emberünket elfogtak. De ennek megerősítése sem érkezik.

Bagdad elvesztése után a törökök is, összeszedték a rendelkezésre álló erőket az angol csapatokat több alkalommal szétugrasztották és több kisebb győzelmet arattak.

Londonban újra összeül az entente konferenciája. Ugy látszik, hogy van tanácskozási anyaguk bőven. Mert Olaszországban is forró a hangulat, a franciák sem nagyon lelkesednek ma már a vérontásért, úgy, hogy a hidegvérű angol könnyen magára maradhat. Ezért kell egy újabb tanácskozást tartania.

Februárban a német tengeralattjárók összesen 368 kereskedelmi hajót súlyosztettek el 781,500 tonna ürtartalommal. Ezek között volt 169 angol, 47 francia, 28 olasz, 8 orosz, 7 belga, 2 portugál és 1 japán hajó. A hajók között körülbelül 500,000 tonnára becsülhető az angol hajóvesztés. Az elsúlyosztott hajók szállítmányaiból 475,000 tonna nem volt megállapítható. A többi 49,000 tonna hadiszer, 91,000 tonna szén, 90,000 tonna gabona, 14,000 tonna élelmiszer, 11,000 tonna érc, 16,000 tonna olaj volt.

A magyar országgyűlés a héten tovább folytatta vitáját a kivételes hatalom igénybevételéről szóló kormányjelentésnél.

Ő felsége ismét számos politikust rendelt magához kihallgatásra. Régi megszokott recept ez már a magyar politikában. Azzal végződik, hogy az illető kihallgatott politikus mindent elmond, ami a szíve legmélyén fekszik. De ezzel természetesen, az ország dolgán nem tud segíteni s csak önmagának hizeleg, hogy a király mily nagy figyelemmel hallgatta mennyire tájékozva van az ügyek állása felől és végül bizonyára meg is fogadja a jó tanácsokat. Itt aztán el is alszik a dolog.

Köztisztviselők mozgalma.

Az ország különböző helyeiről mind sűrűbben érkeznek a jelentések, hogy a köztisztviselők mozgolódnak, memorandummal akarnak, a kormányhoz fordulni, gyűlést tartanak, kérnek és kéréseiket mind hangosabban mondják el.

Meg tudjuk érteni a tisztviselők mozgalmát, mert ismerjük a helyzetüket. A három éves háború alatt sokszor elmondták azt a lassanként közhitté vált tény, hogy a legnagyobb sullyal az egész háború a fix fizetésből élő emberekre nehezedett. Való tény, hogy a kereskedővilág a háború nehézségeit anyagiakban kevésbé érzi meg, a munkásrétegekre pedig egyenesen áldást hozó volt a háború, amennyiben a munkabérek oly képzelhetetlen mértékben emelkedtek, hogy ma egy munkás

valóban sokszor többet keres, mint egy érettségizett, sőt doktorált köztisztviselő.

A fixfizetéses alkalmazottaknak, sőt doktoráltaknak a helyzete azonban lényegesen rosszabodott. Fizetésük alig változott, előmeneteli, kereseti lehetőségük semmivel sem több a háború alatt, mint azelőtt volt, viszont azok a percentuális drágasági pótlékok, amennyiben eddig részesültek, csak annyit jelent, mint egy csepp a tengerben. A drágaság háromszáz százalékkal emelte az egyes szükségleti cikkek árait, a drágasági pótlékok azonban többet, mint 25%-ot — úgy hisszük seholy sem tett ki.

Ma a háború harmadik évében, már valóban rettenetes helyzetben vannak a köztisztviselők. Eddig még el tudott éledni az, akinek megtakarított pénze volt, vagy akinek hiteleztek, de máig elfogyott a megtakarított pénz és be is dugult minden hitel. Eddig még csak el lehetett járni háború előtti cipőben és ruhában, de Istenem, három év alatt elkopnak még a békeidőbeli cipők és ruhák is, és ha eddig minden pénzt rá lehetett fordítani a lakásra és élelemre, ma már megkezdődik a gond, mert egyéb szükségleti dolgokat is be kell szerezni.

Szociális, egyéni mozgódásokat háború közben rossznéven lehet venni és le lehet inteni, de ennek a mozgalomnak, amely a köztisztviselők körében éledt fel, most valóban meg van minden jogosulása.

Utóvégre az állam, a megyék és a városok, egyszóval a köz legszentebb és legértékesebb javai vannak rábizva a köztisztviselők kezeire és ezzel szemben ennek a munkának a honoráriumaként alig jut nekik az elsődrendű szükségletek kielégítésére elegendő anyagi erő. Kétségtelen, hogy a magyar köztisztviselői kar a háborúban — ha lehetett még lelkiismeretesebben dolgozott, mint a békében, megérdemli tehát, hogy csak arról gondoskodjanak, hogy enivalója, lakása és felőlnivalója legyen, mert ma még ez nincs neki.

Nem is merjük és nem is akarjuk itt most tárgyalni a köztisztviselők kívánságainak részleteit. Ismerjük a magyar köztisztviselőt és meg vagyunk győződve róla, hogy kívánságaik nem lehetnek oly tulzók, oly nagyok, hogy ne lennének jogosak. Amit meg lehet tenni a magyar köztisztviselői kar érdekében, meg kell tenni, mert az államnak, a társadalomnak az egész nemzeti életnek a gerince az ő munkájuk.

Meg vagyunk róla győződve, hogy az akció hangja el fog hallatszani a kormányhoz, és a kormány módot fog találni, a körülményekhez képest [kielégítő és kedvező megoldásra, mert ismeri azt az értéket, amelyet a magyar tisztviselői kar képvisel, és amely a nyomorgás révén valósággal elpusztulna.

Gazdák és malmok figyelmébe.

A főrendináz e hó 20-án tartott ülésében Inkey Pál br. többek között a következőket mondotta:

„A miniszterelnök hatodik jelentésében foglaltatik egy 3652. számú rendeletet, mely a kukorica feldolgozására vonatkozik, melynek ügyében a t. földművelésügyi

miniszter urtól sürgős intézkedést kértem. Ez a rendet előadja, hogy a kukoricát hogyan kell forgalomba hozni, hogy előbb csíráltatni kell, az emberi táplálkozásra alkalmassá tenni. Tiltalom is van arra nézve, hogy csak úgy hozható forgalomba, hogyha a malomban csíráltatva van.

Én is malomtulajdonos vagyok ugyan, de megjegyzésemet nem malomtulajdonos érdeklésben teszem, hanem azt hiszem, hogy a kis vámörölő malmokra vonatkozó e tilalomban végtelen igazságtalanság rejlik azon kisemberekkel szemben, akiknek egy-két métermázsas kukoricájuk van, melyet eddigi gyakorlat szerint kismalmokban görölytettek, egy részét lisztté örölytették, másik részét állatetetésre használták. Már most ezek a kismalmok nem rendezkedhettek be a csíráltatási eljárásra. Ebből az következik, hogy az a szegény ember néhány métermázsas kukoricájával nem tud mit csinálni. Ha eleget akar tenni a rendeletnek, olyan fuvarral terheli kukoricáját, mely egyáltalán nincs arányban annak az értékével, sem azzal a haszonnal, mely a csíráltatásból előállhat. Ha pedig nem tesz eleget a rendeletnek, kénytelen lesz tengerijét úgy, ahogy van, állataival megétni és így a rendelet az ellenkezőjét éri el annak, a mit akar, t. i. annak semmiféle része sem marad majd emberi táplálkozásra. Azért kérem a földművelésügyi miniszter urat intézkedjék, hogy azoknak a fogyasztóknak, akiknek ilyen minimális mennyiségű tengerije van, meg legyen engedve ennek bármily malomba való görölyése. Így orvosolva volna a baj. Különben pedig a kormányjelentését elfogadom“.

Ghilányi Imre br. földművelésügyi miniszter a fent elmondottakra a következőt válaszolta:

„Inkey Pál báró a tengeri csíráltatására vonatkozó rendeletet kifogásolta. Ez azonban nem mindenkire kötelező, a csíráltatást csak azokra a malmokra rendeli el kötelezően, a melyeket az Országos Központi Hitelszövetkezet ilyen csíráltatásra berendezett. Épen én voltam az, aki ugyanannak a nézetnek adtam kifejezést s az Országos Központi Hitelszövetkezettel szemben, amely ezt az egész csíráltatási aktiót vezeti, a melyet őméltósága itt hangoztatott, hogy azt a sok, pár ezerre menő vámörölő malmot nem lehet kötelezni és agyonütni, de igenis, ha azokat a malmokat záros határidőn belül az Országos Központi Hitelszövetkezet tudja csíráltatásra berendezni, akkor indokoltnak tartottam, hogy ezekre kötelezőleg kimondassék a csíráltatás. Lehet, hogy valahol félreértették azt a rendeletet, de megnyugtathatom őméltóságát, hogy ez csak azokra a malmokra kötelező, a melyeket az Országos Központi Hitelszövetkezet így berendezett“.

Hajóhadunk 1916-ban.

Nem akarunk itt dagályos beszámolót adni. Olyan csatákat, amilyen a skager-raki volt, s mai hajóhadunk nem vívhat, ahhoz nagyon is hatalmas a tulerő. Hiszen kis hajókkal nemcsak a sokkal nagyobb olasz, hanem még nagyobb francia és azonkívül az angol Földközi-tengeri flottá áll szemben. Cirkálóutak, amilyeneket az Emden és a Mőve tett, szintén lehetetlennek, mert a földközi-tenger az Atlanti-Óce-

ánhoz képest ugyszólván csak mosdótál, azonkívül a Földközi-tenger levegője a ködös Északi-tengerhez és az Atlantihoz képest veszedelmesen tiszta. A cirkáló tehát, amely kimerészkednék, egy-kettőre az üldözők egész raját vonná magára, és a nagy falka nemcsak a nyul halála, hanem az oroszlánnak is veszte.

Mit végzett hát az elmúlt évben derék hajóhadunk a nehéz viszonyok dacára? 1916.-ban a cs. és kir. hajóhad munkája megsemmisítette a következő ellenséges hadihajókat:

1916. december 12-én a Regina Margherita olasz csatahajót (13,400 tonna, épült 1901-ben), elsüllyesztette egy, a cs. és kir. tengeralattjáró által lerakott akna.

1916. január 8-án egy aknánk elsüllyesztette a Citta di Palermo olasz segédcirkálót (8,000 brutto regisztertonna).

1916. június 8-án az U 5 elsüllyesztette Volonánál a Principe Umberto olasz segédcirkálót (8,000 brutto regisztertonna).

1916. június 23-án az U 15 elsüllyesztette a Citta di Messina olasz segédcirkálót (3,500 brutto regisztertonna).

1916. március 18-án az U 6 elsüllyesztette a Renaudin francia torpedórombolót (800 tonna, épült 1913-ban.)

1916. június 23-án az U 15 elsüllyesztette a Fourche francia torpedórombolót (746 tonna.)

1916. július 10-én az U 17 elsüllyesztette az Impetuoso olasz torpedórombolót (680 tonna.)

1916. július 14-én két torpedónaszádunk elsüllyesztette a Balilla olasz tengeralattjárót.

1916. július 15-én egyik aknánk elsüllyesztett egy angol tengeralattjárót, neve ismeretlen.

1916. július 31-én zsákmányoltuk a Giacinto Pullino olasz tengeralattjárót, legénységével együtt.

1916. szeptember 15-én L 135 tengeri repülőgépműünk a Foucault francia tengeralattjárót elsüllyesztette. A tiszteket és legénységet foglyul ejtettük.

Ezenkívül az olaszok, tengerészeti repülőgépeink működése következtében 3 léghajót veszítettek. Az egyik 1916. aug. 5-én Lissánál égő állapotban lezuhant, 1916. augusztus 12-én az L 126 tengerészeti repülőgép levegőberöpítette a Campalto léghajócsarnokot Velence mellett, a benne levő léghajóval együtt, 1916. szept. 11-én a jesi-i léghajócsarnokot egy léghajóval együtt elpusztítottuk,

Végül Velence ismételt légi bombázásai egyikénél több mint egy tucat olasz páncélos motorcsónokot elsüllyesztettünk.

Az 1916. évben ellenségeink a cs. és kir. hajóhad tevékenysége következtében elvesztettek összesen 1 csatahajót (13,400 tonna), 3 torpedórombolót (összesen 2,246 tonna), 3 segédcirkálót (összesen 15,900 tonna), 4 tengeralattjárót és 3 léghajót. Magától értetődik, hogy ezek az adatok csak föltétlenül megállapított ellenséges veszteségekre vonatkoznak.

Ezzel szemben a cs. és kir. hajóhad csak 2 tengeralattjárót veszített, és pedig: 1916 május 15-én az U 6-ot és 1916 okt. 16-án az U 16-ot. A veszteségek összehasonlítása minden szónál ékebben beszél.

Harctéri otthonokat a magyar katonáknak!

A világháború nagy tavaszi orkánjának árnyékában, a vérző Európa világtörténelmi lázának végső felszűlttségében drága magyar véreink nevével szólnunk társadalmunk forró áldozatos szívéhez: teremtsünk otthonokat harctéri katonáinknak! Bűvöljük a lövészárkok vérvörös közelségébe mindazt a polgári kényelmet, mindazt a testi-lelki pihenést, meleget, amit hogy itthon, a kapukat dörgető ellenségek minden nekiiramodása dacára megteremthetünk, élvezhetjük, az egyedül a mi harctéri katonánk csodálatos hősiességének érdeme, dicsősége.

Őfelségeik IV. Károly király és Zita királyné legfelsőbb védnökségével megszívó királyunk legszemélyesebb kezdeményezésére és parancsoló óhajára a m. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyező Hivatala intézi a mozgalom egységes vezetését és a Harctéri Katonaotthonok Bizottsága örömmel vállalja a társadalmi munkát e nemes akció támogatására. Adományt kérünk, amely a halál retentő világába hódolatunk, szeretetünk és gyöngédségünk üzeneteit viszi: könyvecskéket, hangszereket, játékokat, levélpapírt, írószereket, faliképeket, evőeszközöket, virágvázaikat, egyéb disztárgyakat kérünk de lehetőleg pénzadományokat kérünk, mert csak így áll módunkban az otthonokat egységesen és alkalmas tárgyakkal felszerelni. Kövessük filléreinkkel fenkölt királyasszonyunk példáját, aki a magyar katonatthonok céljára 120,000 koronát ajándékozott. Mindezt, azért tegyük, hogy odakünn a harctereken katonatthonok alakulhassanak, ahol abbroszos, virágos asztaloknál fiaink lelke megfürödhessék a jóérzésben élvezetek meleg áramában.

Teremtsünk harctéri otthonokat a magyar katonáknak, nemcsak a háború, hanem a béke jegyében is. Mert ezek az otthonok nem csak arra valók, hogy a fegyverek nagy pörlekedésébe a szeretet galambját röptessék, hanem arra is, hogy ha majd a várva-várt Galamb végre megjelenik Európa égboltján, a hazakészülődés talán hosszú óráit olyan környezetben tölthessék katonáink, ahol visszatannak a békébe, ahol az igazi, a boldog otthont izlelhetik.

Otthon... mily szomorú és szédítő ez a halál bátor jegyeseinek! Mindenki, akinek puha otthona van, segítsen otthont teremteni messze harcoló véreinknek!

Harctéri Katonaotthonok Bizottsága nevében:

Kirchner Csernoch János
cs. és kir. alt. bitoros hercp.

Katonai hírek.

Irja: Csiha Márton.

A cs. és kir. hadügyminisztérium által március 15-én kiadott 537 számú veszteségi lajstrom szerint Czegléd György 1885 évi születésű, itteni illetőségű 6-ik honvédgyalogezredbeli főhadnagy megsebesült. — Ugyanezen veszteségi lajstrom közli azt is, hogy Fazekas Cyula 1894 évi születésű 3-ik honvédgyalogezredbeli hadapród 1915 október havában és Futó András 1892 évbéli születésű 3-ik honvédgyalogezredbeli zászlós 1915 november 26-án a hazáért hősi halált haltak.

A budapesti katonai parancsnokság tábort főtábori hivatala útján a római szentszék államtitkára közli, hogy Soós István hajduszoboszlói illetőségű katona a szentszékkel megerősítve folyó évi január hó 15-én Czettiben Olaszországban meghalt.

Deütsch Dávid tábort lelkesz Katz Salamon főrabbi veje az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért a Ferenc József rend lovagkeresztjével lett kitüntetve

HIREINK.

— Istentisztelet. Ma virágvasárnap d. e. a református templomban Szabó Antal lelkesz tart alkalmi predikációt a délutáni isteni tisztelőtet pedig Csányi László vallás-tanár végzi.

— Királyi elismerés. Ő felsége a király megengedte, hogy Acsádi Jenő kereskedelemügyi miniszteri műszaki főtanácsos előtt sokévi buzgó és eredményes szolgálataért nyugalomba helyezése alkalmából legfelsőbb elismerése tudtul adassék. Acsádi Jenő műszaki főtanácsos hajduszoboszlói földbirtokos, a városban közismeret Adler-család tagja, királyi kitüntetését össze örömmel fogadták mindazok, akik őt személyesen ismerhetik.

— Irodalmi ujdonság. Most hagyta el a sajtót Dömötör György „Arany Ünnepe” című nagyobb szabású verses munkája, melynek az ad különösebb érdekességet, hogy Arany János összes költeményeinek címe bevan szöve, vonatkozással a mai háborús viszonyokra. A munka szerzőnél kapható. Ára 2 korona a hadiárva javára.

— A hajdumegyei adóbizottságok elnökei. Az értékmegállapító felszólamlási bizottság elnökévé a pénzügyminiszter Hajdúvármegyében dr. Malatinszky József hajduszoboszlói ügyvédet és U. Szabó Lajos dr. hajduböszörményi királyi közjegyzőt nevezte ki.

— Felmentettek ujrasorozása. Ausztriában megkezdették a felmentettek újra sorozását. A 45 éves korig terjedőleg ugyanis a felmentett besorozottakat felülvizsgálják s azokat, akik front szolgálatra alkalmasak bevonultatják, míg a segédszolgálatosokat helyeiken hagyják. Nem segédszolgálatosok felmentése Csak igen fontos és rendkívüli figyelmet érdemlő esetekben lesz kérhető. Valószínű, hogy Magyarországon is megjelenik a rendelet nemsokára. Mint hírlik, különösen a 18—28 évek között levők ujrasorozása és behívása fog alaposabban eszközöltetni.

— Hajduszoboszló város képviselőtestülete 1917. évi április hó 1-ső napján vasárnap délelőtt 10 órakor, és folytatólagosan hétfőn délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart. Tárgy: A város 1917. évi költségvetési előirányzatának folytatólagos tárgyalása.

— A megalakítandó református leány ifjúsági egyesület márc. 29-diki előadásán összes bevétel 249 kor. 28 fill. kiadás 22 kor. így a tiszta jövedelem 227 kor. 28 fill. volt. Az önkéntes adományokért köszönetet mond a ref. egyház vezetősége.

— BENKŐ BANK r. t. fizette ki a legtöbb főnyereményt, mert BENKŐ sorsjegye BANKÓ.

Felhívjuk b. olvasóink figyelmét, lapunk mai számához csatolt mellékletre.

GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 27.
DELUZAN ÉS ESTE KATONAZENE HANGVERSENY
Vidékiek találkozó helye.

— **A járvány bizottság** márc. 31-én dr. Fekete László polgármester elnöklése alatt ülést tartott. Dr. Balázs Endre ügyvezető orvos jelentése szerint hólyagos himlőzés 8 nap alatt 7 eset fordult elő. Eddig felgyógyult 19, meghalt 11, gyógykezelés alatt áll 24. Kanyaró esetéig 78 fordult elő, ebből ápolás alatt áll 21. Az iskolák megnyitását a bizottság nem véleményezhette.

— **Eltűntek megkerülése.** Székely János 38 éves VI. t. 59. sz. alatti hajduszoboszlói illetőségű szakaszvezető, aki a polgari életben molnár volt, ezelőtt hét hónal a románfronton eltűnt. Székely János most a moldvai Jassyból levelet írott, hogy román fogságba került s nincs semmi baja. Tóth Károly 28 éves 2-dik honvéd huszárezredbeli tizedes a nagy és kis ezüst, valamint a bronz vitézségi érem tulajdonosa, Tóth Károly volt iskola szolga fia, 1916. évi július elején a galíciai fronton eltűnt. Hír jött róla annak idején, hogy az orosz hadsereghez beosztott szerbek és kozákok csapatjukat bekerítették és felkoncolták. Ezt a hírt azonban megcáfolta Tóth Károly tizedesnek a mult hetekben feleségéhez érkezett három levele, amelyekben azt írja, hogy orosz fogságba került s jelenleg Kaukázsiában tartózkodik, hova a mult év őszén az orosz hadvezetőség internálta.

— **Az adóbevallások elhalasztása** iránt a kereskedelmi és iparkamara ismételtén távirati felterjesztést intézett a pénzügyministerhez rámutatva, hogy a valloások március végéig kötelező beadása azért is lehetetlen, mert a hadinyereség-adóra vonatkozó bevallási-ívek még mindig nem érkeztek meg.

— **Hiába!** mégis csak a »Vadászat és Állatvilág« a legjobb, legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen tökéletes baromfi — galamb — és házinyul tenyésztési képeslap pedig a »Szárnyasaink«. Mutatványszámokat díjtalanul küld a kiadóhivatal. Budapest, IX., Ferenc körut 34.

— **„Doktor Senki”** Ez a címe Gábor Andor a szikrázóan eleven tolu író legújabb humoros regényének, amelyet a „Szépasszony” „Dollárpapa” s több más nagysikerű darab szerzője, Budapest társadalmi életéből merített. A munka a „Pesti Napló” márciusi, áprilisi és májusi számaiban fog megjelenni. A „Pesti Napló”, mely egyike a legelterjedtebb fővárosi napilapoknak, régi kevénc a művelt magyar középosztálynak. Hatvannyolc éves pályafutása alatt mindig zászlóhordozója volt a haladás és demokrácia eszméinek s e programhoz válságos korszakunkban jobban ragaszkodik, mint valaha. Munkatársai, díszai a magyar újságírásnak a névsorában magyar irodalom kitünőségei helyet foglalnak. Kérjen mutatványszámot a Pesti Napló kiadóhivatalától Budapest, VI., Vilmos császár-ut 55.

„Naponta friss élesztő

kapható bármily mennyiségben
Dégenfeld-tér, Sas-utca sarkán

— **Debrecen.** —

Teljes tisztelettel:

Horváth Gusztáv

Dégenfeld-tér.

VISZKETEGET

rüht, sömört legbiztosab-
ban elmulasztja a:

Barna zsir Kis tégely K 1.60
nagy tégely K 3

családi adag K 9.—, utasítással rendelhető: **Dr. Plesch E.** „Korona”
gyógytárából Győr.

— **II. tiz. 104. sz. házas udvar** nagy, lucernás kerttel örök áron eladó. Értekezhetni lehet lapunk kiadó hivatalában.

Kardos László

Debrecen, Kossuth-utca 9. ajánlja nagy választékban érkezett következő árukat: színes és fehér barchentek, flanellek női ruhákra, női, férfi és gyermekfehérneműekre. Elsőrendű ággy és lópokrócok, paplanok, matrácok. Férfi és női alsóruhák, harisnyák. Továbbá női, férfi és gyermek kész fehérneműek, len és pamut vásznak, asztalkészletek, ágyneműek, törülközők, törülők, zsebkendők és sok más hasznos áru, minden kitűnő minőségben és jutányos szabott árban. Intézeti fehérneműek iskolás leányok és fiuk részére.

Fülöp Hermann

kereskedő tudatja a t. közönséggel a legmagasabb toll és bőrök árait kötelezettség nélkül visszavonásig u, m.:

1 klg, pehely I. oszt. K 12.—ig.
1 „ toll és pehely I. o. K 8.—ig.
1 „ hizott toll és pehely K 6.—ig.
1 „ tyuktolls pehely I. o. K 1.—ig.
1 drb lóbbőr I. oszt. K 30.—ig.
1 „ juhbőr I. oszt. K 18.—ig.
1 „ nyulbőr I. oszt. K 1'50—ig.

Az összes szarvasmarhák bőreit a legmagasabb maximált árakon átveszi.

Tisztelettel

Fülöp Hermann.

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696

Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!